

Раздаточный материал 5:

Учебный пример по сфере «Совместное участие и объединение»

Учебный пример: Григорий Атанов, Украина

«Я живу в городе Станица Луганская на востоке Украины. Я родился и вырос здесь. До конфликта здесь было около 17 000 жителей, но сейчас осталось около 7 000 местных жителей и много внутренне перемещенных лиц.

Большинство пожилых людей и людей с ограниченными возможностями, которые живут здесь, очень бедны. Цены все время растут, а пенсии не хватает на оплату лекарств и счетов. Люди выживают в основном за счет доходов от огородов или сдачи комнат в своих домах в аренду внутренне перемещенным лицам, и это возможно только для тех, у кого есть свободные комнаты.

Гуманитарные организации предоставляют определенное количество еды, денег, медикаментов и материалов для восстановления жилья, но уже ясно, что помощи становится все меньше и меньше. [...] Безопасное пространство сообщества HelpAge – это место, где мы можем собраться вместе, обсудить наши проблемы и решить, как мы можем защитить наши права. Мы получаем новые знания, нас консультируют по различным вопросам, и мы становимся более сплоченными. Если мы будем молчать, наша жизнь не изменится к лучшему».

Учебный пример: Валентина Солодова, Таджикистан

«Я одинокая пенсионерка. После достижения пенсионного возраста мне пришлось прекратить работать, хотя я могла бы и продолжить. В одночасье я осталась без работы, с маленькой пенсией, потеряла социальное окружение, коллег по работе. Я почувствовала дискриминацию из-за своего возраста. Никто не берет нас на работу. Вскоре я поняла, что ситуацию пожилых людей необходимо улучшить.

От знакомых я узнала о благотворительной организации, которая помогает одиноким пожилым людям. Там работают врачи. Они раздают лекарства, еду и одежду, есть клубы общения, где пожилые люди собираются вместе, чтобы обсудить свои интересы. Я пришла в клуб, где познакомилась с другими одинокими пенсионерами.

Поскольку у меня были юридические знания и лидерские качества, группа выбрала меня координатором одного из клубов. Я обнаружила, что многие не знают своих прав. У них очень низкая самооценка, они не знают, что делать, находятся в состоянии депрессии. В худшем состоянии, чем я.

Age Demands Action («Возраст требует действий») – это школа для всех пожилых людей. Мы организуем семинары, определяем наши проблемы [...] и в конечном итоге решаем наши проблемы. ADA повысила нашу самооценку. Мы научились говорить о своих правах и защищать их».